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Отже, зважаючи на високий розвиток систем штучного інтелекту, не 

варто забороняти студентам користуватися ними повністю. Викладачі мають 

пропагувати відповідальне використання сучасних технологій і демонструвати, 

яким чином сервіси ШІ можуть підтримувати навчання та допомагати 

здобувачам освіти. Позитивним способами застосування систем ШІ  можуть 

бути: пошук нових ідей, підбір інформації, переклад тексту, оформлення 

цитування тощо. 
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закладі вищої освіти є однією з актуальних проблем, що досліджується на тлі 

підвищеної уваги науковців, практиків вищої школи щодо питань формування 

фахівця нової генерації у системі неперервної освіти - освіти впродовж життя. 

Пошуки оптимальних шляхів її розв’язання ґрунтуються, перш за все, на ідеях 

гуманізації, тобто утвердженні людини як найвищої цінності, найповнішому 

розкритті її здібностей, задоволенні різноманітних потреб, сприянні її вільному 

розвитку. Майбутній педагог лише тоді виправдовує запити сучасного 

суспільства, якщо він здатний до вирішення дидактичних завдань, є активним 

суб’єктом педагогічної діяльності, володіє високим рівнем професійної 

компетентності та зорієнтований на  розвиток особистості учня. Важливо 

усвідомлювати, що ключовим етапом у становленні майбутнього фахівця, 

формуванні його професійної спрямованості є період навчання у закладі вищої 

освіти. Тому питанню формування професійної спрямованості майбутнього 

педагога у закладі вищої освіти має приділятися належна увага як під час 

теоретичного навчання так і в процесі проходження різних видів педагогічних 

практик, підготовки кваліфікаційної роботи тощо. 

Розкриттю різних аспектів професійної спрямованості педагога 

присвячено чимало сучасних досліджень М. Бур’янової, Т. Деркач, М. Євтуха, 

О. Літовки, В. Наумової, Т. Яновської та інших.  

Розглянемо сутність поняття «професійна спрямованість». «Професійна 

спрямованість» є складовою поняття «спрямованість».  У науковій літературі 

цей термін трактується неоднозначно. Як складне особистісне утворення, 

професійна спрямованість виявляється у сферах різних професій і має 

відповідні характеристики, залежно від їх особливостей. Професійна 

спрямованість як узагальнена форма ставлення до професії складається з 

окремих, локальних оцінок суб’єктом ступеня особистісної значимості 

(привабливості - непривабливості) різних аспектів професійної діяльності, її 

змісту та умов здійснення. Предметом оцінки суб’єктивної значимості можуть 

виступати такі сторони професійної діяльності як можливість творчості, робота 

з людьми, відповідність професії здібностям і характеру, заробітна плата та ін. 
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Педагогічна спрямованість розглядається як позитивне відношення до 

педагогічної діяльності (Т. Деркач), або як схильність і готовність займатися 

педагогічною діяльністю (Г.Томілова).  

О. Літовка, досліджуючи розвиток професійної позиції майбутнього 

вчителя, розглядає професійну спрямованість особистості як визначальний 

чинник при виборі майбутньої професії та позиції в цій професії [1, с. 221]. На 

думку дослідниці, професійна спрямованість - це результат формування 

системи ціннісних мотивів, що спонукають особистість до засвоєння 

професійних компетентностей та способів їх творчого використання на 

практиці [1, с. 220]. 

У дослідженнях В. Наумової зазначено, що професійна спрямованість 

особистості педагогічного працівника ґрунтується на позитивній професійній 

мотивації, рівні самооцінки і рівні самоконтролю, ставленні до педагогічної 

професії, виступає вагомою підставою для визначення напрямів удосконалення 

професіоналізму [2]. 

Більшість дослідників розглядають професійну спрямованість у 

структурі особистісних та професійно важливих якостей. Професійну 

спрямованість майбутнього педагога визначають як одну з найважливіших 

якостей особистості, як інтерес до педагогічної діяльності, як задоволення її 

результатами (М. Бур’янова), як інтерес і любов до дітей (М. Євтух та 

О.Сердюк), як розуміння приналежності до визначеної професійної сфери, 

свідоме прийняття обраної професії, усвідомлення особистісної і соціальної 

значимості професії, розуміння творчої природи діяльності соціального 

педагога (П. Шептенко). 

У дослідженні О. Третяк, професійна спрямованість розглядається як 

невід’ємна складова мотиваційно-ціннісного компоненту професійної 

компетентності педагога і передбачає інтерес до професії та нахили займатися 

нею; каркас, який скріплює і об’єднує всі основні професійно значущі 

властивості особистості педагога [3, с. 43]. 
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На основі поданих визначень та в процесі аналізу праць багатьох 

науковців ми прийшли до висновку, що професійна спрямованість педагога – 

це інтегральна системна якість, що визначає ставлення до педагогічної 

професії; потребу в педагогічній діяльності та готовність до неї; прагнення 

педагога до самореалізації і самовдосконалення та спрямованість на розвиток 

особистості здобувача освіти.  

Відтак, структуру професійної спрямованості педагога можна 

представити таким чином:: 

1) спрямованість на здобувача освіти, пов’язана з турботою, інтересом, 

любов’ю, сприянням розвитку його особистості; 

2) спрямованість на себе, пов’язана з потребою в самовдосконаленні й 

самореалізації в сфері педагогічної діяльності; 

3) спрямованість на предметну сторону професії педагога (зміст 

навчальної дисципліни). 

Під час формування професійної спрямованості важливо забезпечити 

вдосконалення компетентностей всіх структурних складових. 

Отже, професійна спрямованість є визначальним фактором наявності у 

майбутнього педагога мотивів до професійної діяльності, позитивне ставлення 

до обраної професії, бажання самовдосконалюватися, саморозвиватися, сприяти 

самоактуалізації здобувачів освіти. 
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Громадянська свідомість майбутніх учителів є важливим аспектом їхньої 

підготовки, оскільки вона визначає їхню здатність виховувати нове покоління 

громадян, які здатні свідомо сприймати та приймати участь у громадському 

житті. 

Громадянська свідомість – це система уявлень, переконань, цінностей та 

знань, які визначають ставлення особистості до суспільства, її здатність до 

активної участі у громадському житті та розвитку демократичних відносин. 

Вона складається з культурних, соціальних, політичних та інших компонентів, 

що впливають на формування свідомого, відповідального громадянина [2]. 

Формування громадянської свідомості майбутніх учителів починається 

ще під час їхньої підготовки у закладі вищої освіти. Це процес, який включає в 

себе не лише засвоєння теоретичних знань, але й практичні дії та взаємодію з 

громадськістю. Здобувачі вивчають основні принципи демократії, прав людини, 

громадянські обов'язки та відповідальність. Важливу роль у формуванні 

громадянської свідомості відіграють позакласні заходи, волонтерська 

діяльність, участь у громадських ініціативах. 
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